



MINISTERUL FINANTELOR

Biroul Secretarului de Stat

Nr. 727810 / 26.10.2023

Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei
DI Carlo MONTICELLI, Guvernator
Fax: +33 (0)1 47 55 37 52

Ref.: Împrumut nr. F/P 1579 Proiectul "Investiții prioritare din domeniul gospodăririi apelor" - Amendament la Acordul-cadru de împrumut (Acî)

Stimate domn,

Ne referim la împrumutul F/P 1579 "Investiții din domeniul gospodăririi apelor", în valoare de 298.500.000 EUR, din care 278.258.752,28 EUR s-au disponibilizat și alte 10.000.000 EUR sunt în curs de disponibilizare.

Proiectul constă în efectuarea unor intervenții la nivel structural ce au ca scop creșterea gradului de protecție conferit locuitorilor în cazul producerii de inundații catastrofale, îmbunătățirea gradului de siguranță a barajelor și protejarea surselor de apă.

Realizarea lucrărilor conduce la eficientizarea activității de gospodărire a apelor și îmbunătățirea gradului de protecție a mediului în vederea îndeplinirii angajamentelor asumate de România în procesul de aderare la UE.

În prezent, în cadrul acestui proiect, din 113 de obiective de investiții, 8 au fost eliminate, 97 au fost finalizate și 8 sunt în curs de execuție.

În ultima perioadă de timp, realizări importante au fost înregistrate în implementarea proiectului, datorită unei organizări mai bune și a activității mai eficiente a Adміністраției Naționale "Apele Române" (ANAR) din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor (MMAP).

Obiectivele de investiții rămase de executat până la finele anului 2023 (data actuală de finalizare a proiectului) sunt în principal lucrări complexe de asigurare a surselor de apă și protecție împotriva inundațiilor care nu mai pot fi finalizate până la acea dată.

Modificarea ACÎ este necesară pentru continuarea dezvoltării resurselor de apă și a apărării împotriva inundațiilor în contextul multiplicării fenomenelor hidro-meteorologice severe, cu înregistrări de precipitații majore într-un interval scurt de timp, cum ar fi viiturile sau perioadele de secetă.

Implementarea lucrărilor în cadrul proiectului finanțat de BDCE are, pe lângă efectele benefice directe prin reducerea riscului la inundații, creșterea protecției populației, a realizării obiectivelor socio-economice, precum și efecte benefice indirecte prin îmbunătățirea calității vieții locuitorilor din zonă, creând astfel premisele pentru creștere economică.

În acest context, este necesară atât continuarea, cât și finalizarea finanțării în cadrul proiectului, în vederea adaptării infrastructurii de gospodărire a apelor la schimbările climatice, în strânsă corelare cu principiile și obiectivele dezvoltării durabile din România.

Pe baza celor de mai sus menționate la solicitarea MMAP, vă rugăm să fiți de acord cu modificarea Anexei 1 la ACÎ, și anume cu prelungirea graficului lucrărilor cu 2 ani, respectiv până la 31 decembrie 2025.

Sperând că solicitarea noastră se va bucura de înțelegerea și sprijinul dumneavoastră, așteptăm cu nerăbdare răspunsul dumneavoastră prompt.

Al dumneavoastră,

Secretar de Stat

Alin-Marius ANDRIEȘ

/semnătură ilizibilă/